
ATA DA REUNIÃO DO COLEGIADO DO PROGRAMA DE PÓS–GRADUAÇÃO EM 
CIÊNCIAS MARINHAS TROPICAIS, DO INSTITUTO DE CIÊNCIAS DO MAR – 
LABOMAR/UFC. 
Ao vigésimo quinto dia do mês de fevereiro do ano de dois mil e quinze (25/02/2015), às 
quatorze horas e trinta minutos, na sala de aula número cinco, do Instituto de Ciências do Mar, 
teve início a reunião do colegiado do Programa de Pós-Graduação em Ciências Marinhas 
Tropicais, com a presença dos seguintes docentes: Sandra Tédde Santaella (Presidente), Carlos 
Eduardo Peres Teixeira, Cristina de Almeida Rocha Barreira, Danielle Sequeira Garcez, 
Helena Matthews Cascon, Jorge Ivan Sanchez Botero, Lidriana de Souza Pinheiro, Luis 
Ernesto Arruda Bezerra, Marcelo de Oliveira Soares, Maria Ozilea Bezerra Menezes, Rivelino 
Martins Cavalcante, Rodrigo Maggioni, Vânia Maria Maciel Melo, Raúl Cruz Izquierdo, 
Rozane Valente Marins, para deliberarem sobre a seguinte pauta:  
Deliberações do colegiado: 
1. Mudança de status de professor colaborador para professor permanente para os professores 

Jorge Botero e Vicente Faria; 
2. Abertura das defesas e permanência da secretária durante as defesas; 
3. Possibilidade de defesa por vídeo-conferência; 
4. Época de credenciamento/descredenciamento no PPGCMT, e critérios; 
5. Seleção em julho; 
6. Transformação das disciplinas em módulos. 
7. Aprovação de extensão de prazos de mestrado e doutorado de alunos 
8. Regulamentação de matrícula de alunos em disciplinas; 
9. Mecanismo cobrança finalização de mestrado; 
Informes: 
•  Informes sobre a reunião da PRPPG do dia 10/02/15; 
•  Plataforma Sucupira; 
•  Bolsas CNPq 
•  Jubilamento de alunos (reprovações, tempo excedido, falta de matrícula) 
A professora Sandra abriu a sessão agradecendo a presença de todos e sem seguida passou para 
as deliberações do colegiado. (1) Foi apresentada a solicitação de mudança de status de 
professor colaborador para professor permanente dos docentes, Jorge Ivan Sanchez Botero e 
Vicente Vieira Faria que, colocado em votação, mudança de status foram aprovadas por 
unanimidade. (2) A professora Sandra colocou em votação a não necessidade da presença do 
coordenador ou do vice-coordenador na abertura das Defesas, podendo ficar a cargo do 
Presidente da Banca. Cinco professores foram contra, quatro a favor e os outros se abstiveram. 
Foi decidido que pelo menos um representante da coordenação irá fazer a abertura da Defesa. 
A permanência da secretária nas Defesas foi dispensada durante todo o percurso, sendo 
necessária apenas no início da apresentação. (3) Colocado em votação a possibilidade de 
Defesa por vídeo conferência, aprovado por unanimidade, desde que o orientador se 
responsabilize em fazer o contato com o local responsável onde será transmitida a Defesa, bem 
como avalie as condições de som e imagem. (4) Foram apresentados os critérios e formadas 
duas comissões: Comissão de avaliação dos critérios de credenciamento/descredenciamento – 
docentes – Carlos, Cristina, Rodrigo, Rozane e Vânia; e Comissão do sistema de avaliação 
sistemática dos pós-graduandos – docentes – Cristina, Danielle, Lidriana e Marcelo. (5) Foi 
informado que não haverá seleção em julho por falta de bolsas. (6) Colocado em votação a 
transformação das disciplinas em módulos, aprovado por unanimidade. A professora Rozane 
sugeriu que fossem módulos bimestrais. (7) Foram apresentadas as solicitações de extensão de 
prazo, bem como o cronograma de Defesa, dos alunos Luiz José Cruz Bezerra e César 
Henrique Bandeira de Melo que, colocadas em votação tiverem o seguinte resultado: um voto 
contra, três abstenções e os demais a favor. Foi informada a decisão de aprovação sob ato Ad 



referendum, da coordenadora do Programa, de três solicitações de extensão de prazo dos 
alunos Carolina Braga Dias, Marcus Gomes Medeiros de Macedo e Soniamar Zschornack 
Rodrigues Saraiva, enviadas à Pró-Reitoria de Pesquisa e pós-Graduação no dia trinta de 
janeiro de dois mil e quinze. A decisão foi aprovada por unanimidade dos presentes. Foi 
sugerido que a coordenação se reúna com todos os alunos para que esses problemas de 
solicitação de extensão de prazo não fiquem acontecendo com frequência. (8) Colocado em 
votação a matrícula retroativa do aluno do Programa de Engenharia de Pesca, Igor Gabriel, na 
disciplina que foi ministrada no segundo semestre do ano passado, pelo professor Alberto 
Jorge Pinto Nunes, matrícula retroativa indeferida pelos presentes. Apresentada a situação da 
aluna Danyelle Alves da Silva, que foi cancelada do Programa, bem como a solicitação em ter 
sua matrícula excluída e depois rematricular-se. Colocado em votação, solicitação indeferida 
por unanimidade. (9) Foi informado que existem vários alunos do doutorado, que ainda não 
concluíram as exigências de finalização da documentação de defesa do mestrado, não deram 
entrada ao processo de expedição de diploma com título de Mestre. No SIGAA estão como 
defendidos e não como concluídos. O mecanismo de cobrança de finalização será a 
coordenação enviar email para esses alunos, com cópia para seus orientadores, cobrando essa 
documentação. Em seguida foram dados os informes, que estão na pauta. Nada mais havendo a 
tratar, a sessão terminou às dezessete horas e trinta minutos, e eu, Isabela Agadir Abreu, lavrei 
a presente ata, com as assinaturas dos presentes, em anexo. 
 
 


